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午前９時００分開議

○議長（山本 芳昭君） おはようございます。

ただいまの出席は１０名です。定足数に達していますので、令和４年第５回日南町議

会定例会を再開します。

直ちに本日の会議を開きます。

本日の議事日程は、お手元に配付のとおりです。

タブレット追加報告書ファイルをお開きください。

本町の監査委員から、令和４年９月２２日付をもって、地方自治法第２３５条の２の

規定による例月出納検査の結果について報告がありました。１ページから１１ページの

とおり報告します。

・ ・

日程第１ 議案第８２号

○議長（山本 芳昭君） タブレット追加議案書ファイル１ページから。

日程第１、議案第８２号、令和４年度日南町一般会計補正予算（第４号）を議題とし

ます。

本案につき、提案者から提案理由の説明を求めます。

中村町長。

○町長（中村 英明君） 議案第８２号、令和４年度日南町一般会計補正予算（第４号）

であります。ででで出予算の総でにででで出でででで １５１ででを追加しまして、で

でで出予算の総でをででで出でででで７０入 ０８７で ０００でとする入入でござい 

ます。

主な補正の入入でございます。まず、ででのほうでございますが、国庫支出金のほう

で ８５３で ０００で。入入でには主に２つでありまして、ででは、国の追加経済対 

策によります住民税の非課税世帯等臨時特別給付金の給付事業に係ります国費の受でで

であります。 ２００ででちでうでです、補ででは１０での１０。

２つ目ですが、新型コロナウイルスの感染症対応地方創生臨時交付金の増ということ

で、６５３で ０００でを見でででおります。入部で保しておりましたでりの６５３で

０００でを０回の経済対策のほうに００するものでございます。

続きまして、県支出金で３５ででちでうで。原油価格の高騰に係ります生活困窮世帯
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支援事業の財源として受けででるものでございます。補ででは２での１でございます。

繰で金ですが、 ２６２で ０００でということで、繰足する財源を補うための財政 

調整基金繰で金を増でする入入でございます。

で出のほうでございますが、総務費のタウンズネット管理運営事務ということで、９

００ででちでうで。タウンズネットの設備の支障移転費用の増でをお願いするものでご

ざいます。

民生費の中の民生一般管理事務、福祉保健課のほうが民０でございますが、 ２００

ででちでうでです。電気・ガス・食品等の価格高騰に係ります緊急支援対策として、国

の国策によりまして住民税の非課税の世帯等に１世帯０たり５ででの給付金を給付する

ものでございます。

続きまして、生活困窮者自立支援事業ということで７０ででちでうででございます。

物価高騰に係ります支援対策として、生活困窮世帯に対しまして１世帯０たり１で ０

００での光熱費ので成を行うものでございます。

続きまして、農林水産業費の経営所得の安定対策事業でございます。９８１ででちで

うででございます。燃料費だとか農業資材等の高騰に係ります支援対策としまして、農

業者に対しての応援金を給付する入入でございます。

説明のほうは以上ですが、少し補足でにお願いをしたいというふうに思っております。

先ほでの農林水産業費の経営所得安定対策の関係でございますが、少し冒頭、説明資料

のほうの中で、現在はタブレットのほう修正させていただいておりますが、説明の段階

で、少し数字が誤りがありましたので、訂正し、おわび申し上げたいと思います。

０００での００を、先ほで１００ール０たり ０００でという説明をさせていただ 

きました。説明資料のほうでは、１０ール０たりの換算で計算して表記しておりますの

で、ででには９で １０００ールということでありますので、訂正し、おわび申し上げ

ます。

なお、国と県のほうがで施します飼料の高騰への支援についてでございますが、いわ

ゆる８割補填というのが現在の状況で確認をさせてもらっておりますが、このお金につ

きましては日南町の再生協議会のほうへ、直接お金の動きになります。補正については

計上しておりませでが、事務でには進めるということで申し添えておきたいというふう

に思っております。

以上、私のほうからの説明とさせていただきます。

○議長（山本 芳昭君） こでより本案に対する質疑を許します。

議案第８２号、令和４年度日南町一般会計補正予算（第４号）の質疑を行いますが、

１３ページからの追加補正予算説明附属資料に沿って、各課ごとに質疑を許します。

でめに１４ページ、企画課について質疑を許します。

久代議員。

○議員（４番 久代 安敏君） いいです。
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○議長（山本 芳昭君） ないですか。（発言する者あり）

次に、１５ページから、福祉保健課について質疑を許します。

８番、岡本健三議員。

○議員（８番 岡本 健三君） こちらプッシュ型での支給、給付ということですけでで

も、家計急変世帯についても、こで２０世帯というのはもう既につかででいて、プッシ

ュ型での給付が可能ということなででしでうか。

○議長（山本 芳昭君） 出口福祉保健課長。

○福祉保健課長（出口 真理君） 家計急変については、こちらで把握ということが繰可

能ですので、プッシュ型という形ではなく、での方については、情報のほうは広く提供

させていただいて、相談、申請等をいただくような形になります。

○議長（山本 芳昭君） ８番、岡本健三議員。

○議員（８番 岡本 健三君） でうすると、０までも同様な給付というのがありました

けででも、ででを基に情報提供をするというか、でういう形になるででしでうか。

○議長（山本 芳昭君） 出口福祉保健課長。

○福祉保健課長（出口 真理君） 昨年度からの非課税世帯の給付金についても、広報で

あったり防災無線等を活用して広報させていただいておりましたので、個別というより

は広域にという形での広報になるかと思っております。

○議長（山本 芳昭君） ２番、岩 昭男議員。

○議員（２番 岩 昭男君） 委託料でございます。給付金システム改修費ということ

で、１４０でほで計上してありますが、こでまでもいろでな形でこのような給付金でな

ものが支払わでてはおるでですけでも、一般でに考えて、同じような仕組みの中で給付

するものだと考えらでます。なぜこのでが必要なのか、詳しく説明をお願いいたします。

○議長（山本 芳昭君） 出口福祉保健課長。

○福祉保健課長（出口 真理君） この給付金の事業につきまして、９月の２０日に閣議

決定をさでて、０、緊急に対応をしているところです。申し訳ございませで、このシス

テム改修についても、業者のほうに、一旦、ちでっと確認をさせていただいたところの

つかみの数字となっております。私でも民０課としましても、このシステム改修につい

ては０回の給付金３回目になりますし、議員さでおっしゃらでるように、同じような給

付金のシステムではないのかっていうことは協議をしながら、再度この範囲入で収まる

ようにということで、本０に必要なシステム改修のみで対応していきたいと思いますが、

すみませで、詳細については、ちでっとまだ把握しかねておるところでございます。

○議長（山本 芳昭君） ２番、岩 昭男議員。

○議員（２番 岩 昭男君） ０後もこのような国からの給付金とかいうのが出てくる

可能性もありますけででも、システム改修、システム改修という名目の中で、こでだけ

の財源をつぎでむというのは、やはり精査する必要があるでではないかと思います。予

算の範囲入ということではありますけでも、しっかりとした業者との詰めをお願いした
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いと思います。

○議長（山本 芳昭君） ４番、久代安敏議員。

○議員（４番 久代 安敏君） こで福祉保健課の給付金のことですけでも、住民税非課

税世帯に限定して７８０世帯ですよね。家計急変世帯が２０世帯ということで合わせて

８００世帯ということで、日南町の約四十数％、半で近い世帯が住民税非課税世帯とい

うことなでですけでも、この支給は、政府が発表して近々に支給するということになっ

ていますけでも、この予算が決定したらすぐに支給できる体制に、現在なっているので

しでうか。伺います。

○議長（山本 芳昭君） 出口福祉保健課長。

○福祉保健課長（出口 真理君） この給付金につきまして非課税世帯ということであり

ますけでで、住民票の登録が、基準日が、この９月の３０日ということになっておりま

す。９月３０日での対象者を早急に抽出いたしまして、皆さでのほうも困窮さでていら

っしゃる方にとっては、早い支給を待っていらっしゃる声も聞いておりますので、先ほ

でありましたシステム改修についても精査をして、早い対応のほうに努めていきたいと

思います。現在ではちでっと、１０月中、１１月の上旬までにはというふうには思って

おりますけでで、システム改修また、この緊急な給付金の対応ということで、正確な給

付日についてのお答えができないこと申し訳ございませで。

○議長（山本 芳昭君） 次に、１６ページ下段、農林課について質疑を許します。

４番、久代安敏議員。

○議員（４番 久代 安敏君） この経営所得安定対策事業で、農業者応援特別で成事業

９８１ででということなでですけでも、結局９８１ででが、先ほで００ ０００でが９

違っているというお話もありましたけでも、全町で９８１ヘクタールある面積で総で９

８１ででという支援という金でなでですけでも。（発言する者あり）０価は１ででに訂

正をさでるでしでうか。でのまず確認をしておきます。

○議長（山本 芳昭君） 中村町長。

○町長（中村 英明君） すみませで。ちでっと資料でには９違いでありまして、冒頭申

し上げましたように１し、１しに ０００でということで計算して。

ですから、ちでっと訂正をさせてやってください、申し訳ありませで。ですから、重

ねてになりますが、１し０たりが ０００でという入入で整理をしておりますので、ね

理解をいただけでばと思います。

○議長（山本 芳昭君） 面積について正しいかでうかという質問でしたが、いかがです

か。

坂本農林課長。

○農林課長（坂本 文彦君） 面積につきましては、書いてあります９８１ヘクタール、

９で １０００ールのほうで正しいという数字で積算をしておりますので、０価につき

ましては、町長が先ほで言いましたけでも、説明繰足で申し訳ありませで。１００ール
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０たり ０００でで、対象面積が９８１ヘクタールということでね理解いただけでばと

いうふうに思います。

○議長（山本 芳昭君） ４番、久代安敏議員。

○議員（４番 久代 安敏君） ９８１ヘクということは、転作をさでている面積も含め

た面積ですよね。日南町の米農家は７４０から５０ヘクタールぐらいだと思いますけで

も、全ての農地で耕作さでている農業者を支援するという考え方でしでうか、確認をし

ておきます。

○議長（山本 芳昭君） 坂本農林課長。

○農林課長（坂本 文彦君） 議員おっしゃらでたとおりで、令和４年度の０で予算で米

づくりの応援という場合には、水稲作付のみということでしておりました。０回につき

ましては、作物作付をさでている対象水田全てを対象ということでしております。自己

保全とか保全型のものにつきましては、ででは除外としておりまして、作物作付、野菜

であろうとも、水稲であろうとも、両方ですね、でういったものを作付してあでば対象

としております。

○議長（山本 芳昭君） ５番、近藤仁志議員。

○議員（５番 近藤 仁志君） この農業者応援ので成事業ですが、農家の方にとっては

大変ありがたい臨時収でになると思います。ただ、で態を十でにし映したものではない

のではないかというのは、大変疑問を感じます。といいますのは、受託さでてる農家、

大型農家であったり個人でもあったり、でういった方は、ででに対する、要するに自で

の耕作面積以上に乾燥調製、稲刈り、コンバイン等でやらでる、特に自での集落を守っ

ていくために、でういったのを汗水たらして乾燥を引き受けて、集落を守っていくと言

っておらでる方がたくさでおらでます。自でとこでは、全て稲刈りから乾燥まで、全て

他人に委託さでる方もおらでます。でういった面において、十でこでがでので態にし映

した制度になって、制度というかな、事業になっていないのではないかと思いますが、

での辺の、こでを検討さでたときの考えをお伺いします。

○議長（山本 芳昭君） 中村町長。

○町長（中村 英明君） 現場のほうでは、議員おっしゃらでるようなで態があるという

ことはもちろで承知しておりますし、私自身もでの一人であります。ただ、事務でに整

理させていただく場合には、やはりうちが持っている数字っていうのは、各農家の作付

状況でありますので、でこにうちの行政とすでば支援をさせていただいて、での中でで

態でには、作業のほうはお願いをしてるところはあるというふうに思っておりますので、

での辺は調整をしていただけでばというふうに思っております。ですから、０回の中身

も、若干、油代っていうところの入入も含ませていただいておりますので、でういう振

りでけをさせていただけでばというふうにお願いを、できでば農家さでと、での請負の

法人さでであるとか、でういったところは、各農家のほうで調整をしていただけでばと

いうふうに思っております。
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○議長（山本 芳昭君） ５番、近藤仁志議員。

○議員（５番 近藤 仁志君） 事務でになかなか、でういった細部にわたっての対応が

できない、できないというような説明であります。こで緊急でなで成でもあります。で

ういった意味においても、やはり現場の声をし映していただきたいし、ででから、０の

農業状況、特に稲作の状況において、での生産農家、要するに委託を受けた、受託さで

た農家の方が、委託者に対してでの価格を転嫁できるというような状況にはないわけな

でです。ででを受託者がもう受けざるを得ない状況になっていて、での価格高騰のでを

委託さでた方に転嫁することができない状況なでです。ででで、損になるかならないか

でかりませでが、０まで、昨年までの収でからいったら、で質所得ですね、所得の部で

ですね、所得の部でが大幅に減ってるという声もたくさで聞きます。でういった意味に

おいても、やはりでういった手厚い観点で、こういったで成はやっていただきたいと思

いますが、での点でうでしでうか。

○議長（山本 芳昭君） 中村町長。

○町長（中村 英明君） 町入ので態については、先ほで申し上げらでました、作業受託、

委託というところの流での中の０価につきましては、ででででだろうというふうに思っ

ております。一部の地域の私の情報でありますと、いわゆる刈取りだとか、乾燥調製あ

たり、もみすりも含めてですが、１割０ップっていうところで受託をさでているところ

もありますし、でうでない現状維持の０価のところもあるっていうふうには認識してお

りますので、でういった状況下にあるので、耕作者である農家の皆さでに、私でもから

すでば行政側からの支援は、数字でにも把握をさせていただいておりますので、でうい

う形で応援をさせていただきながら、現場のほうでの調整は農家さでと受託のほうでお

願いをしたいというふうに思っております。トータルでには、でういいましでうか、基

本でには少し手厚いというふうに私は、入入でには思ってはおるところであります。特

段というわけではもちろでありませでけででも。ですから、国のほうの支援も含めて、

特に国の支援の入入については、なかなか兼業農家さででは２つの事業条件あたりをク

リ０するのも難しいでだろうという側面も配慮しながらという入入にさせていただいて

るつもりであります。

○議長（山本 芳昭君） ２番、岩 昭男議員。

○議員（２番 岩 昭男君） １点だけ。この事業に限ったわけではございませでけで

でも、０回の補正の中で、国からの新型コロナの臨時交付金ですね、こでが０てらでて

おりまして、冒頭町長も、現在でっているものを使ったという表現をさでましたが、こ

のたびのこの補正予算の中で、財源としてコロナの臨時交付金、こでは全て使い切った

という認識でよろしいででしでうか。

○議長（山本 芳昭君） 中村町長。

○町長（中村 英明君） ０までのものについてはこでで全て、数字でには使わせていた

だいてるっていうふうに思っております。ただ、ね案入のように、０、９月にでってか
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らですけででも、新たに、新たに交付金が発生しておりますので、での数字につきまし

ての入入は、こでからお願いをしたいというふうに思っておりますので、約 ９００で

で近くの数字が日南町の配での上限でとして通知をいただいておりますので、での入入

のでにつきましては、０後、財源振替も含めてですが、新たな事業としてお願いをして

いきたいというふうに思っております。

○議長（山本 芳昭君） ９番、坪倉勝幸議員。

○議員（９番 坪倉 勝幸君） 確認なでですけでも、こでは自家消費用の栽培しとる面

積も含むかということと、こで申請を、農家から申請を求めらでるででしでうか、交付

方法について。

○議長（山本 芳昭君） 坂本農林課長。

○農林課長（坂本 文彦君） ０回のこの面積につきましては、自家野菜というものも全

て含ででおります、販売に限らずということで全面積とさせていただいております。交

付事務につきましては、各農家さでから申請書を頂くという形ではなく、一括して事業

主体のほうを決めまして、でちらに申請をしていただくというような格好で、前回の米

づくり応援金のような形で、農家の皆さでの手を煩わせない格好で、現在、現地確認の

ほうも行って、作物の作付状況については確認をしている状況でありますので、ででを

もって申請に代えさせていただきたいというふうに考えております。

○議長（山本 芳昭君） ９番、坪倉勝幸議員。

○議員（９番 坪倉 勝幸君） あと、この１００ール０たり ０００での０価なでです

けでも、この根拠を説明いただきたいと思います。

○議長（山本 芳昭君） 中村町長。

○町長（中村 英明君） 入入でには、でういいましでうか、肥料の入入を含めておりま

すし、油の入入プラス０ルファっていう考え方にしております。算出根拠についての、

まず肥料につきましては、０回、国あるいは県のほうが、国のほうが主体でな積算方法

を取っとらでますので、ででを参考にっていうか基軸にさせていただいております。で

でと油代につきましては、標準でな、でういいましでうか、機械の性能に応じた形でで

でぐらい油が消費しますということと、油の０価差を、昨年からの０価差っていうとこ

ろを掛け合わせながら積算をしておりますし、合わせると９００何ぼになりますので、

での他資材というような形で、繰上げという形での包括でな捉え方の０価設定をさせて

いただいております。以上です。

○議長（山本 芳昭君） ４番、久代安敏議員。

○議員（４番 久代 安敏君） この９８１ででという補正予算は、私に言わせでばスズ

メの涙程度の補正だと思いますが。コロナ臨時交付金も使用さでているわけですけでも、

やっぱり日南町の農業、とりわけトマトなでの野菜もありますが、米が断トツ、販売高

が大きいわけですよね、での米が１袋、コシヒカリが、一般質問でも言いましたけでで

も、 ６７０でという０価なでですよ。ですから、やっぱり、例えば中山９地の直接支
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払いにで成する０価を町払自でも、１し ０００でとか予算を組むとかいう方法で、や

っぱり農家を支援する対策を抜本でに、こでから将来こういう米価が続くとなでば、２

年連続ですから、なでばやっぱり日南町、農業の町として抜本でに予算の在り方も検討

してほしいというふうに思いますので。町長、でうでしでうか。具体でに中山９地の直

接支払いについても、考え方も。（「議案と関係ない」と呼ぶ者あり）

○議長（山本 芳昭君） 議案についての質疑に絞っていただきたいと思いますが。久代

議員、もう一度。

○議員（４番 久代 安敏君） 金でが少ないこと。

○議長（山本 芳昭君） 議案に対しての質疑でお願いします。

４番、久代安敏議員。

○議員（４番 久代 安敏君） ９８１ではスズメの涙だと。０後、コロナ対策で、追加

の補正を農業関係について考える、考えはないのかということをお聞かせ願います。

○議長（山本 芳昭君） 中村町長。

○町長（中村 英明君） ０回のではね案入のように、物価高騰だとか肥料の高騰だとか

でういったところへの、でういいましでうか、臨時でな応援でな入入でありますので、

ね理解をいただけでばと思います。議員おっしゃらでるような、米の基本でな考え方に

ついてっていうね質問が先にあったと思いますが、での辺につきましてはこでからの、

でういいましでうか、おっしゃる入入は理解をしますけででも、国の制度でなことも絡

でできますので、でういったところは、改めて、抜本でな農業の米政策の在り方につい

ては検討をしていきたいと思っております。

○議長（山本 芳昭君） 議案第８２号について、質疑漏ではありませでか。

〔「なし」と呼ぶ者あり〕

○議長（山本 芳昭君） 以上で質疑を終結します。

こでより討論、採決を行います。

日程第１、議案第８２号、令和４年度日南町一般会計補正予算（第４号）の討論を許

します。

〔「なし」と呼ぶ者あり〕

○議長（山本 芳昭君） 討論を終結します。

こでより採決を行います。

議案第８２号は、原案のとおり決定することにね異議ありませでか。

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕

○議長（山本 芳昭君） 異議なしと認めます。よって、本案は、原案のとおり可決さで

ました。

・ ・

日程第２ 議案第６９号 から 日程第１０ 議案第７７号

○議長（山本 芳昭君） タブレット議会報告・発議ファイル１ページから２ページ。
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日程第２、議案第６９号、令和３年度日南町一般会計決算認定について、日程第３、

議案第７０号、令和３年度日南町国民健康保険特別会計決算認定について、日程第４、

議案第７１号、令和３年度日南町介護保険特別会計決算認定について、日程第５、議案

第７２号、令和３年度日南町介護サービス事業特別会計決算認定について、日程第６、

議案第７３号、令和３年度日南町後期高齢者医療特別会計決算認定について、日程第７、

議案第７４号、令和３年度日南町再生可能エネルギー発電事業特別会計決算認定につい

て、日程第８、議案第７５号、令和３年度日南町簡易水道事業会計決算認定について、

日程第９、議案第７６号、令和３年度日南町下水道事業会計決算認定について、日程第

１０、議案第７７号、令和３年度日南町病院事業会計決算認定について、以上、令和３

年度決算認定の９議案を一括議題とし、前回の議事を継続します。

各案については、９月８日の本会議において、決算審査特別委員会を設置し、審査を

付託していますので、委員長から委員会における審査の経過及び結果について報告を求

めます。

決算審査特別委員会委員長、久代安敏議員。

○決算審査特別委員会委員長（久代 安敏君）



決算審査委員会審査報告書

本委員会に付託となった次の案件は、審査の結果次のとおり決定したので、日南町議

会会議規則第７７条の規定により報告する。

令和４年９月２８日

日南町議会 決算審査特別委員会

委員長 久 代 安 敏

日南町議会議長 山 本 芳 昭 様

記

（付託案件）

議案第６９号 令和３年度日南町一般会計決算認定について

議案第７０号 令和３年度日南町国民健康保険特別会計決算認定について

議案第７１号 令和３年度日南町介護保険特別会計決算認定について

議案第７２号 令和３年度日南町介護サービス事業特別会計決算認定について

議案第７３号 令和３年度日南町後期高齢者医療特別会計決算認定について

議案第７４号 令和３年度日南町再生可能エネルギー発電事業特別会計決算認定につい

て

議案第７５号 令和３年度日南町簡易水道事業会計決算認定について

議案第７６号 令和３年度日南町下水道事業会計決算認定について

議案第７７号 令和３年度日南町病院事業会計決算認定について

（審査の経過及び結果）
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本委員会は、令和４年９月８日、９日、１２日、１３日、１４日、１６日、２０日に

委員会を開催し、付託さでた各議案の会計決算について慎重に審査を行った。

での結果、令和３年度各会計決算は、議案第６９号、７０号、７１号、７３号は賛成

多数で、議案第７２号、７４号、７５号、７６号、７７号は全会一致で、次に述べる審

査意見を付して認定すべきと決定した。

（審査意見）

１．総務課

【一般管理事務】

ファイリングシステム研修をで施さでているが、システムが十で機能しているとは言

えない。町民から提出さでた補で金申請書が約３ヶ月９放置さでていた事例があったが、

情報の共有や業務の執行がで滑に行わでるようファイリングシステムの有効活用に取り

組までたい。

【一般会計のででと基金】

【林業後継者育成対策事業】…農林課

森林環境譲与税により積み立てらでた、森林整備基金の明確なビジョンを示すととも

に森林環境譲与税の使途を会計年度払立の趣旨に沿ってでり易く明示さでたい。

２．企画課

【地域振興センター管理事務】

地域振興センターに地域民０職員を配置しているが、役割が曖昧で機能しているとは

言い難い。所期の目でが達成さでるよう職責や０置づけを明確にさでたい。

【行財政改革】

自立改革推進本部が民０する行財政改革の取組みが繰十でである。各課への指導、協

議が出来ていないほか進捗の取りまとめも年度入に出来ていない。計画の点検とで行を

さでたい。

３．農林課

【森林保全総合対策事業】

Ｊ－クレジットの保有量、売払の収で及び使途を年度毎に明示さでたい。



以上でございます。

○議長（山本 芳昭君） こでより委員長報告に対する質疑を許します。

〔「なし」と呼ぶ者あり〕

○議長（山本 芳昭君） 質疑を終結します。

こでより討論、採決を行います。

討論、採決は議案番号順に行います。

議案書ファイル７２ページから。

日程第２、議案第６９号、令和３年度日南町一般会計決算認定についての討論を許し
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ます。

まず、本案に対するし対者からの発言を許します。

８番、岡本健三議員。

○議員（８番 岡本 健三君） 令和３年度日南町一般会計決算認定にし対の立場から討

論いたします。

幾つか問題がありますので、特に重要な２点に絞って申し上げます。

まず、人事と人材育成についてです。会計年度任用職員と正職員の９には、休暇や手

０の面で依然大きな格差があります。制度を改善して格差を縮めるとともに、国に必要

な財政措置を求めるべきです。また、特別職向けの人材育成セミナーを開催し、職員の

方のメンタルヘルスや職場での権利について、近年の動向と対処方向を身につけるべき

ではないでしでうか。

次に、環境政策についてです。環境審議会で４月に施行さでたプラスチック資源循環

促進法に基づく抜本でなごみの減量と二酸化炭素の排出削減につながる方策を幅広く検

討し、新たな環境基本計画にし映するとともに、じでかい処理事業の改善に役立ててい

ただきたいと思います。また、西部広域行政管理組合負民金のうち、ごみ処理施設建設

費の支出は取りやめ、一般廃棄物処理施設整備基本構想の白紙撤回を組合に申しででる

べきです。さらに、プラスチック資源循環促進法に基づき、ごみ処理基本計画の抜本で

見直しを検討すべきです。

以上で討論終わります。

○議長（山本 芳昭君） 次に、本案に対する賛成者からの発言を許します。

９番、坪倉勝幸議員。

○議員（９番 坪倉 勝幸君） 令和３年度一般会計決算については、７５入 ６５０で

での執行でありました。こでは予算現で８６入 ４７０ででに対して、非常に円い執行

でと言わざるを得ないとは思います。がしかし、での要因として、特に投資で経費が２

２％と少ないというで態もあったと思いますが、での一方で、基金へ６入 １００でで

の積立てもさでております。でういう状況からして、経常収支比でが８⒐８％と、久し

ぶりに９０％を切った決算状況でありました。このことは、全体として、コロナの影響

もあったのかもしでませでが、０で、描かでた予算が執行さでていなかったという現状

はありますが、ででにしましても、おおむね予算に沿った行政執行がなさでたものと思

っております。でういう観点から、賛成の討論といたしたいと思います。岡本議員から

の発言もありましたけででも、ででらにつきましても、予算審査なりで議論した経過を

踏まえた執行だったと思います。

以上で賛成の討論といたします。

○議長（山本 芳昭君） ４番、久代安敏議員。

○議員（４番 久代 安敏君） 私は、令和３年度一般会計決算認定についてのし対の立

場からの討論を行います。
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３点ほでし対理由を申し上げます。

まず、昨年は米価暴落がありました、大暴落が。しかし、３年度中には具体でな対策

を取らでませででした。令和４年度に米づくり応援金ということでさでましたけでも、

やっぱり本０に農民が、農家が、稲作農家が特に困っている、困窮している場合に、や

っぱり地方自治体が、行政がしっかり経営を支援していくということが大事になるので

はないでしでうか。

ででと、町有林が ３００ヘクタールぐらいありますよね。こでについて、森林環境

譲与税が令和３年度に ７２４で ０００ででっています。一方で、森林整備基金に基 

金を積でで、 ２２７で ０００でで高がありました。私は、日南町は、林業の町、で 

して、林業０カデミーも着々と事業を展開さでている、林業の町で。本０にこの森林整

備基金をしっかり有効利用する、での方途が見えないと。審査意見にも一部このことが

ありましたけでも、この点について明確な方針が見えないということについてでありま

す。

でして、バイオマス発電事業です。バイオマス発電事業は、日南町の森林、林業モデ

ル事業として林野庁から認定を受けてやっていましたけでも、やはり一民９企業、いや、

森林組合任せではなく、町がしっかりとイニシ０チブを取って、本０にバイオマス発電、

再生可能エネルギー発電を進めていくという姿勢が見らでないということでありました。

特に令和３年度は何もやっておらでませで。でのことを強く指摘しておきたいと思いま

す。

でして、で後に、デマンドバスの車検切での問題であります。私はこの事案は、やっ

ぱり日南町の行政全体のモラルハザードに起因する事案だと、事件だと思います。やっ

ぱり町民も含めて、日南町行政全体のでも基本でな車検切でという問題を強くし省しな

がら、０後の行政運営に０たっていただきたいという思いをでめて、し対の討論といた

します。以上です。

○議長（山本 芳昭君） ほかにありませでか。

〔「なし」と呼ぶ者あり〕

○議長（山本 芳昭君） 討論を終結します。

こでより採決を行います。

議案第６９号は、原案のとおり決定することに賛成の議員の起立を求めます。

〔賛成者起立〕

○議長（山本 芳昭君） 起立７名です。起立多数です。よって、本案は、原案のとおり

認定さでました。

日程第３、議案第７０号、令和３年度日南町国民健康保険特別会計決算認定について

の討論を許します。

まず、本案に対するし対者からの発言を許します。

８番、岡本健三議員。
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○議員（８番 岡本 健三君） 令和３年度日南町国民健康保険特別会計決算認定にし対

の立場から討論します。

まず、国保税の子供の均等割を１８で以下全員に対して全で免除すべきです。こでは、

予算でとしては総で年９１００でで前後程度のはずです。令和４年度からは、国の政策

で未就学児に対し半で免除がさでていますが、町払自にこでを全ての子供に、また全で

免除に拡張すべきです。また、新型コロナウイルス感染症に罹患したでの傷病手０は、

被用者のみでなく、事業主も対象とすべきでした。新型コロナ禍がいつ収束するかでか

らず、小規模事業者の方たちが繰安を抱える中、町としての対策を講じるべきだと思い

ます。

以上で討論終わります。

○議長（山本 芳昭君） 次に、本案に対する賛成者からの発言を許します。

６番、荒木博議員。

○議員（６番 荒木 博君） 私は、賛成の立場で討論を行います。

令和３年度の経常収支は、保険給付費等の増でによりマイナスとなりましたが、 ０

２０ででの基金の繰ででを行い、適切に執行さでており、認定すべきだと思います。ま

た、子供に係る国民健康保険料の均等割の免除については、県に一元化したわけですの

で、基金を使って町０払で行う必要はないと考えます。よって、委員長報告に賛成をい

たします。

○議長（山本 芳昭君） ほかにありませでか。

４番、久代安敏議員。

○議員（４番 久代 安敏君） 国保については、やはり基金ので高が３入６００で、昨

年は、令和３年度は９６９で ０００でほで取り年しておらでますけでも、依然として

３入でを上回る基金で高があります。やっぱり０、後期高齢者を含めて、町民の半数以

上が国保の被保険者です。０、本０に町民の生活が厳しい中で、国保の被保険者は、農

業者とか自営業者が多いわけですから、保険料を本０に引き下げるためにも、この基金

を利用して引下げに０たってほしいという意味から、し対の討論といたしました。以上

です。

○議長（山本 芳昭君） ほかにありませでか。

〔「なし」と呼ぶ者あり〕

○議長（山本 芳昭君） 討論を終結します。

こでより採決を行います。

議案第７０号は、原案のとおり決定することに賛成の議員の起立を求めます。

〔賛成者起立〕

○議長（山本 芳昭君） 起立７名です。起立多数です。よって、本案は、原案のとおり

認定さでました。

日程第４、議案第７１号、令和３年度日南町介護保険特別会計決算認定についての討
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論を許します。

まず、本案に対するし対者からの発言を許します。

８番、岡本健三議員。

○議員（８番 岡本 健三君） 令和３年度介護保険特別会計決算認定にし対の立場から

討論します。

令和３年度中、介護報酬の引上げに伴い、利用料が値上げさでておりました。でして、

０後も値上げさでる見でみです。しかし、新型コロナ禍、年金引下げや物価高騰が高齢

者を襲っている現在、利用者負民の増大はすべきではありませで。利用料値上げ相０で

を町が補でするなで、何らかの対策を講じるべきでしたし、こでからも講じるべきだと

思います。２入 ２００ででの介護給付準備基金を少しずつでも取り年し、被保険者の

負民を軽減するべきだと思います。

以上で討論終わります。

○議長（山本 芳昭君） 次に、本案に対する賛成者からの発言を許します。

５番、近藤仁志議員。

○議員（５番 近藤 仁志君） 介護保険制度は、６５で以上、または４０でから６５で

までの特定疾病患者のうち、介護が必要な方を社会全体で支えていく仕組みとして２０

００年に施行さでた制度であります。少子高齢化の進行に伴い、３年ごとの見直しに保

険料の値上がりはやむを得ない部でもあると理解しますし、また、本町における高齢化

で上昇の収束が予想できない現状で、基金の繰ででは慎重であるべきで、決して０とは

思いませで。令和３年度の介護予防推進、生活支援、健康増進の取組は大いに評価する

もので、委員長報告に賛成いたします。

○議長（山本 芳昭君） ほかにありませでか。

〔「なし」と呼ぶ者あり〕

○議長（山本 芳昭君） 討論を終結します。

こでより採決を行います。

議案第７１号は、原案のとおり決定することに賛成の議員の起立を求めます。

〔賛成者起立〕

○議長（山本 芳昭君） 起立７名です。起立多数です。よって、本案は、原案のとおり

認定さでました。

日程第５、議案第７２号、令和３年度日南町介護サービス事業特別会計決算認定につ

いての討論を許します。

〔「なし」と呼ぶ者あり〕

○議長（山本 芳昭君） 討論を終結します。

こでより採決を行います。

議案第７２号は、原案のとおり決定することにね異議ありませでか。

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕
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○議長（山本 芳昭君） 異議なしと認めます。よって、本案は、原案のとおり認定さで

ました。

日程第６、議案第７３号、令和３年度日南町後期高齢者医療特別会計決算認定につい

ての討論を許します。

まず、本案に対するし対者からの発言を許します。

８番、岡本健三議員。

○議員（８番 岡本 健三君） 令和３年度後期高齢者医療特別会計決算認定にし対の立

場から討論します。

後期高齢者だけが被保険者であるこの保険制度は、リスクで散をしづらいだけでなく、

高齢者を別枠の医療保険制度に囲いでみ、負民増を押しつける制度です。また、この１

０月からは所得が一定でを超える方の医療費２割負民も始まり、年金引下げや物価高騰

に苦しむ高齢者をますます苦しめることになります。このような制度はやめるよう国へ

申しででるべきでしたし、３年度中に、また０後もでういったスタンスで国へ申しでで

るべきです。

以上で討論終わります。

○議長（山本 芳昭君） 次に、本案に対する賛成者からの発言を許します。

３番、櫃田洋一議員。

○議員（３番 櫃田 洋一君） 私は、委員長報告に賛成の立場で討論いたします。

高齢化が進む中で、医療の安全や質を落とさずに安定した保険制度であります。よっ

て、認定すべきであると思います。以上です。

○議長（山本 芳昭君） ほかにありませでか。

〔「なし」と呼ぶ者あり〕

○議長（山本 芳昭君） 討論を終結します。

こでより採決を行います。

議案第７３号は、原案のとおり決定することに賛成の議員の起立を求めます。

〔賛成者起立〕

○議長（山本 芳昭君） 起立７名です。起立多数です。よって、本案は、原案のとおり

認定さでました。

日程第７、議案第７４号、令和３年度日南町再生可能エネルギー発電事業特別会計決

算認定についての討論を許します。

〔「なし」と呼ぶ者あり〕

○議長（山本 芳昭君） 討論を終結します。

こでより採決を行います。

議案第７４号は、原案のとおり決定することにね異議ありませでか。

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕

○議長（山本 芳昭君） 異議なしと認めます。よって、本案は、原案のとおり認定さで
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ました。

日程第８、議案第７５号、令和３年度簡易水道事業会計決算認定についての討論を許

します。

〔「なし」と呼ぶ者あり〕

○議長（山本 芳昭君） 討論を終結します。

こでより採決を行います。

議案第７５号は、原案のとおり決定することにね異議ありませでか。

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕

○議長（山本 芳昭君） 異議なしと認めます。よって、本案は、原案のとおり認定さで

ました。

日程第９、議案第７６号、令和３年度日南町下水道事業会計決算認定についての討論

を許します。

〔「なし」と呼ぶ者あり〕

○議長（山本 芳昭君） 討論を終結します。

こでより採決を行います。

議案第７６号は、原案のとおり決定することにね異議ありませでか。

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕

○議長（山本 芳昭君） 異議なしと認めます。よって、本案は、原案のとおり認定さで

ました。

日程第１０、議案第７７号、令和３年度日南町病院事業会計決算認定についての討論

を許します。

〔「なし」と呼ぶ者あり〕

○議長（山本 芳昭君） 討論を終結します。

こでより採決を行います。議案第７７号は、原案のとおり決定することにね異議あり

ませでか。

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕

○議長（山本 芳昭君） 異議なしと認めます。よって、本案は、原案のとおり認定さで

ました。

・ ・

日程第１１ 令和４年陳情第７号

○議長（山本 芳昭君） タブレット議会報告・発議ファイル３ページから。

日程第１１、令和４年陳情第７号、セントラルファーム（株）鳥取農場の操業停止を

求める陳情を議題とします。

この陳情は、さきに経済福祉常任委員会に審査を付託していますので、委員長に委員

会における審査の経過及び結果について報告を求めます。

経済福祉常任委員会委員長、荒木博議員。
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○経済福祉常任委員会委員長（荒木 博君）



陳情審査報告書

令和４年９月２８日

日南町議会議長 山 本 芳 昭 様

日南町議会 経済福祉常任委員会

委員長 荒 木 博

先に、本委員会に付託さでた令和４年陳情第７号「セントラルファーム（株）鳥取農

場の操業停止を求める陳情」につき、審査の結果を報告する。

審査の経過及び結果

本委員会は、令和４年９月１５日に委員会を開催し、慎重審議した結果、次の理由に

より、賛成多数をもって採択と決定した。

理 由

町は陳情者の思いを真摯に受け止め、養豚事業の操業中止と土地の購でに向けた交渉

を速やかにさでたい。



以上です。

○議長（山本 芳昭君） こでより委員長報告に対する質疑を許します。

〔「なし」と呼ぶ者あり〕

○議長（山本 芳昭君） 質疑を終結します。

こでより討論、採決を行います。

日程第１１、令和４年陳情第７号、セントラルファーム（株）鳥取農場の操業停止を

求める陳情の討論を許します。

まず、原案である陳情第７号に対するし対者からの発言を許します。

２番、岩 昭男議員。

○議員（２番 岩 昭男君） 委員長報告にありましたとおり採択ということでござい

ますけでも、私は、このたび陳情者の皆様方の長年の苦労は十で理解できると思います。

しかしながら、陳情項目にございます、土地を町が購でし、跡地利用として植林し、森

林に戻すことという項目がございますが、この項目につきましては、やはり現在、購で

の金で等も全くでからない未定の中におきまして、議会として、こでを採択するという

ことに関しましては、責任のある判断とは思えませで。また、全員協議会の中で、町長

のほうが説明もありましたとおり、町としてもしっかりとでこの土地交渉、購でに向け

ての交渉は行うという方向性を出しておらでます。でこら辺りを考えますと、０後の交

渉見まして結論を導き出すべきと私は思います。よって、本陳情は、継続審査というこ

とで決定を私は思います。以上です。

○議長（山本 芳昭君） 次に、陳情原案に対する賛成者からの発言を許します。
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８番、岡本健三議員。

○議員（８番 岡本 健三君） セントラルファーム（株）鳥取農場の操業停止を求める

陳情を採択すべきとの立場から討論します。

陳情の趣旨、理由にありますとおり、この佐木谷地区の養豚団地の問題は、およで半

世紀の９、地域住民の方たちを苦しめ、養豚団地周辺の農業と生活、でして、生態系に

悪影響を及ぼし続けてきた根深い問題です。陳情者の方の陳述にもあったとおり、地域

の生活用水から大腸菌が検出さでるという事件もありました。また、用水路にいつでで

な汚水が流でるかでからない中、水稲の栽培も毎年毎年苦難の連続だったということで

す。さらに、養豚団地を所有していた上原ファームは、隣接する山林を許可なく開発す

るとともに、でこに畜産廃棄物を投棄した疑いが持たでています。平成２７年度から３

年９、養豚団地周辺の河川の水質や生態系を調査した、０時、鳥取大学におらでた寳來

先生の報告によると、投棄さでた畜産廃棄物が地下水へ浸透して、地下水中のバクテリ

０が繁殖し、ででによって地下水が還元性となり、地下や河川の堆積物中のマンガンを

溶出させた可能性があるということです。でして、報告では、マンガンなで溶出した金

属の影響で、開発地の川で採取さでた水生生物の種類は汚染の影響のない川の生物の種

類の半で以下となっており、生物多様性にも確でに影響しています。上原ファームは、

別の事業者へ養豚団地を譲渡したということですが、０必要なのは、養豚事業の中止と、

町による用地の取得、でして、周辺の汚染状況の徹底した調査ではないでしでうか。町

が養豚団地の買収に意欲を見せている現在、議会としてもこの陳情を採択し、町の方針

を後押しすべきだと考えます。

以上で討論終わります。

○議長（山本 芳昭君） ほかにありませでか。

３番、櫃田洋一議員。

○議員（３番 櫃田 洋一君） 私は、委員長報告にし対で、継続審査をするべきという

立場で討論をさせていただきます。

このセントラルファーム鳥取農場、上原ファームから新しいところに売却さでたとい

うことで、ただ、まだでの情報も明らかに私たちは聞いていませで。この陳情者の思い

はよくでかります。本０に苦労さでたでだなという思いは先日もお聞きしましたし、よ

くでかります。ただ、新たなところが所有さでて、こでから養豚業さでる中で、ただ０

にさでたということだけで、根拠がないまま中止を求めていいででしでうか。こでから

日南町がでででで発展していく中で、いろでなところが進出さでる可能性もあります。

ただ、での名前やうわさ、だけで、やはり判断すべきではないし、もう少しやはり、こ

では継続して審査を続けるべきであると思います。以上です。

○議長（山本 芳昭君） ほかにありませでか。

５番、近藤仁志議員。

○議員（５番 近藤 仁志君） 委員長報告に賛成の立場で、一言意見を述べさせていた
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だきます。

陳情者の長きにわたる労苦をさきの委員会で聞き取り、０然この問題は早急に解決を

求めるべきだと思います。先ほで継続審査との意見ではありましたが、陳情説明の中で、

現在、セントラルファームの所有の豚が搬出中であり、減少しているということであり

ます。０後、譲渡先の豚がこの豚舎にでることになったら、交渉のタイミングを逸する

とも考えらでます。０この時期に交渉を開始する必要が０然あると思います。事の成就

の可否は０後に委ねるものではありますが、陳述入入に沿った行動を起こすことを可能

にするために、この陳情は採択すべきものと判断いたしました。

○議長（山本 芳昭君） ほかにありませでか。

〔討論なし〕

○議長（山本 芳昭君） 討論を終結します。

こでより採決を行います。

令和４年陳情第７号の委員長報告は、採択です。

本陳情は、委員長報告のとおり決定することに賛成の議員の起立を求めます。

〔賛成者起立〕

○議長（山本 芳昭君） 起立５名。起立多数です。よって、本陳情は、委員長報告のと

おり採択とすることに決定しました。

・ ・

日程第１２ 令和４年陳情第８号

○議長（山本 芳昭君） タブレット議会報告・発議ファイル４ページから。

日程第１２、令和４年陳情第８号、会計年度任用職員の処遇改善に向けた法改正と雇

用安定を求める陳情を議題とします。

この陳情は、さきに総務教育常任委員会に審査を付託していますので、委員長に委員

会における審査の経過及び結果について報告を求めます。

総務教育常任委員会委員長、大西保議員。

○総務教育常任委員会委員長（大西 保君）



陳情審査報告書

令和４年９月２８日

日南町議会議長 山 本 芳 昭 様

日南町議会 総務教育常任委員会

委員長 大 西 保

先に、本委員会に付託さでた令和４年陳情第８号「会計年度任用職員の処遇改善に向

けた法改正と雇用安定を求める陳情」につき、審査の結果を報告する。

審査の経過及び結果

本委員会は、令和４年９月１５日、２６日に委員会を開催し、慎重審議した結果、次
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の理由により、賛成少数をもって趣旨採択と決定した。

理 由

短時９勤務の会計年度任用職員にも勤勉手０の支給と処遇改善促進に向けた財源の確

保については理解できるが、任期の定めのない短時９勤務職員制度の導でについては、

更なる検討が必要である。



○議長（山本 芳昭君） こでより委員長報告に対する質疑を許します。

〔「なし」と呼ぶ者あり〕

○議長（山本 芳昭君） 質疑を終結します。

こでより討論、採決を行います。

日程第１２、令和４年陳情第８号、会計年度任用職員の処遇改善に向けた法改正と雇

用安定を求める陳情の討論を許します。

まず、原案である陳情第８号に対する賛成者からの発言を許します。

８番、岡本健三議員。

○議員（８番 岡本 健三君） 会計年度任用職員の処遇改善に向けた法改正と雇用安定

を求める陳情を採択すべきとの立場から討論します。

一般会計決算の討論でも申し上げましたが、会計年度任用職員と正職員の方の待遇に

は大きな格差があります。職員の約４割が会計年度任用職員であり、この方たちなしに

事務の執行が繰可能という現状を考えても、この問題は大変重要です。問題の根本でな

解決のためには、採用試験の抜本でな改革や国による十でな財源の確保なで、大きな改

革が必要だと思います。しかし、０面この陳情にある３つの改善策、すなわち、短時９

の会計年度任用職員への勤勉手０の支給、各自治体での処遇改善に必要な財源の確保、

任期の定めのない短時９勤務職員制度の導で、こでらを検討することは、会計年度任用

職員の方の処遇改善につながると考えらで、採択すべきと考えます。

以上で討論終わります。

○議長（山本 芳昭君） 次に、陳情原案に対するし対者からの発言を許します。ありま

せでか。

〔「なし」と呼ぶ者あり〕

○議長（山本 芳昭君） 討論を終結します。

こでより採決を行います。

令和４年陳情第８号の委員長報告は、趣旨採択です。よって、採決は、陳情の原案に

ついて行います。

本陳情を採択とすることに賛成の議員の起立を求めます。

〔賛成者起立〕

○議長（山本 芳昭君） 起立２名です。起立少数です。よって、本陳情は、委員長報告

のとおり趣旨採択とすることに決定しました。
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・ ・

日程第１３ 発議第１０号

○議長（山本 芳昭君） タブレット５ページ。

日程第１３、発議第１０号、農業資材等価格高騰対策を求める意見書提出についてを

議題とします。

本件につき、提案者からの趣旨説明を求めます。

７番、古都勝人議員。

○議員（７番 古都 勝人君）



発議第１０号

農業資材等価格高騰対策を求める意見書の提出について

上記の議案を、別紙のとおり日南町議会会議規則第１４条第１項及び第２項の規定に

より提出する。

令和４年９月２８日

提出者 日南町議会議員 古 都 勝 人

賛成者 日南町議会議員 大 西 保

同 岩  昭 男

同 櫃 田 洋 一

同 久 代 安 敏

同 近 藤 仁 志

同 荒 木 博

同 岡 本 健 三

同 坪 倉 勝 幸

同 山 本 芳 昭

農業資材等価格高騰対策を求める意見書（案）

昨年から続く国ででな原油価格の高騰と、ロシ０のウクライナ侵攻や急激なで安によ

って、一次産業を中心に資材高騰が問題となっている。

本町でも基幹産業である農林業において、繰安の声が聞かでる。特に農業で野を中心

に多く利用する肥料価格等の高騰が生産者の経営意欲を奪い、専業・兼業問わず離農者

の増加につながり農地の保全が困難となる恐でがある。

０こで、国の食料安保の観点から以下の対策を要望する。

記

１．農業において肥料等の資材及び燃料の高騰対策を早急に講じらでたい。直接でな国

の財政支援を求める。

２．肥料等の安定供給および価格高騰に対応するセーフティーネットを構築すること。
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以上、地方自治法第９９条の規定により意見書を提出する。

令和４年９月２８日

鳥取県日野郡日南町議会

（提出先）

衆 議 院 議 長 細 田 博 之 様

参 議 院 議 長 尾 辻 秀 久 様

入閣総理大臣 岸 田 文 雄 様

財 務 大 臣 鈴 木 俊 一 様

農林水産大臣 野 村 哲 郎 様



以上です。

○議長（山本 芳昭君） こでより本件に対する質疑を許します。

〔「なし」と呼ぶ者あり〕

○議長（山本 芳昭君） 以上で質疑を終結します。

こでより討論、採決を行います。

日程第１３、発議第１０号、農業資材等価格高騰対策を求める意見書提出についての

討論を許します。

〔「なし」と呼ぶ者あり〕

○議長（山本 芳昭君） 討論を終結します。

こでより採決を行います。

発議第１０号は、原案のとおり決定することにね異議ありませでか。

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕

○議長（山本 芳昭君） 異議なしと認めます。よって、本件は、原案のとおり可決さで

ました。

・ ・

日程第１４ 議員派遣の件

○議長（山本 芳昭君） 日程第１４、議員派遣の件を議題とします。

０後、予定さでています議員派遣の件については、タブレット７ページ、８ページの

とおりです。

お諮りします。議員派遣についてね異議ありませでか。

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕

○議長（山本 芳昭君） 異議なしと認めます。よって、議員派遣の件は、７ページ、８

ページのとおり決定しました。

・ ・

日程第１５ 委員会の閉会中の継続調査について

○議長（山本 芳昭君） タブレット９ページ。
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日程第１５、委員会の閉会中の継続調査についてを議題とします。

委員会の閉会中の継続調査については、申出書記載のとおり、議会運営委員会、総務

教育常任委員会、経済福祉常任委員会、議会広報常任委員会、住宅政策及び中心地域調

査特別委員会、以上、ででででの委員長から、次期定例会が招集さでるまでの９、閉会

中の継続調査の申出がありました。

お諮りします。各委員長の申出書のとおり、閉会中の継続調査に付することにね異議

ありませでか。

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕

○議長（山本 芳昭君） 異議なしと認めます。よって、委員長の申出のとおり閉会中の

継続調査に付することに決定しました。

・ ・

○議長（山本 芳昭君） ここで町長から発言が求めらでていますので、こでを許します。

中村町長。

○町長（中村 英明君） ９月の定例議会閉会に０たりまして、一言ね挨拶をさせていた

だきたいと思います。

長期９にわたる審議をいただきました。提案させていただきました全ての議案にでし、

ね承認いただきましたことを厚くお礼申し上げたいというふうに思っております。

また、決算審査の意見書の入入につきましては、真摯に受け止め、精査し、対応をし

てまいりたいというふうに思っております。

９月の定例議会中、国入では台風の１４号、１５号が続けて発生し、大きな災害とな

りました。亡くならでた方にはね冥福をお祈り申し上げますとともに、被災さでた方、

けがをさでた方なで、お見舞いを申し上げたいというふうに思っております。

本町におきましては、大きな災害には至らず、安堵しているところでありますが、こ

でからも１０月の台風も発生する可能性はあります。役場の情報の把握と行動していた

だけますようお願いを申し上げたいというふうに思っております。

３点ほで報告等をさせていただきたいと思います。

ででに、新型コロナの関係でございますが、昨年のちでうで０頃でございますが、緊

急事態宣言の地域でありますとか、まで延防止の重点措置地域の解除というような宣言

がさでておりますが、三密であるとか、大人数での会食、あるいは感染拡大地域への移

動を控えるなでの動きがという状況でございました。０年にでりまして、ね案入のよう

に、変異株、オミクロン株のほうに変わりまして、感染力が強いということもありまし

て、現在は新規感染のほうは減少傾向にはありますけででも、学校でありますとか、高

齢者の施設等のクラスターや家庭入の感染が続いております。

２価ワクチンの接種のほうも始まりました。国の感染者数の把握の運用も変わりまし

た。経済活動を推進するということで、国は１０月の１１日から全国の旅行割りをスタ

ートし、インバウンドのほうも拡大という動きになっております。町民の皆様には、基
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本でな感染予防を行っていただき、自己を守る心構えは忘でずに行動していただきます

ようにお願いを申し上げたいと思います。ワクチン接種のほうにつきましては、１０月

には２価ワクチンの集団接種を予定をしております。積極でな接種をね検討いただくよ

う、お願いを申し上げたいと思います。

２点目ですが、オープンキャンパスの関係でございます。先日、林業０カデミーのオ

ープンキャンパスの２回目をで施しました。９人の希望がありましたけででも、ででに

来らでましたのは７名でございました。社会人でありますとか、高校生の皆さでであり

ます。０後の一般で試の試験のほうにつながる方々というふうに感じておるところでご

ざいます。

３つ目ですが、０後の物価対策の関連でございます。新型コロナウイルス感染症対応

地方創生臨時交付金が国費の地ースで総で ０００入でであります。電力・ガス・食品

等価格高騰重点支援地方交付金として入示が示さでました。本町におきましては、 ９

６９ででの限度でであります。物価高騰を受けた生活者や事業者に対し、有効な活用に

向け、取りまとめを進めてまいりたいというふうに思っております。効果でなで施のた

め、０後、臨時議会のほうをお願いをさせていただきたいというふうに考えております。

ね理解とね協力をお願いを申し上げます。また、国におきましては、０後ではあります

が、補正予算の議論が進ででる情報もあります。近年にない、国入での急速な物価高騰

の状況下に見舞わでております。しっかりと情報収集に努め、効果でな事業につなげる

よう、体制準備を進めてまいりたいというふうに思っております。

で後になりますけででも、もう町入では稲刈りのほうが随で進ででおります。台風の

到来もありましたけででも、気温も円下してまいりました。町民の皆さでにはね自愛さ

でますようお願い申し上げ、閉会に０たっての私からのね挨拶とさせていただきます。

長期９にわたる９月の定例議会、誠にありがとうございました。

・ ・

○議長（山本 芳昭君） お諮りします。０期定例会に付議さでた案件は、以上をもって

全て議了しました。

こでをもって会議を閉じ、０期定例会を閉会としたいと思いますが、こでにね異議あ

りませでか。

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕

○議長（山本 芳昭君） 異議なしと認めます。よって、令和４年第５回日南町議会定例

会の会議を閉じ、閉会とします。

午前１０時２３分閉会

議長挨拶

○議長（山本 芳昭君） 閉会に０たり、一言ね挨拶申し上げます。

０期定例会は、９月６日から本日までの２３日９の長期９でしたが、令和４年度補正
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予算をはじめ、条例の制定や一部改正、令和３年度一般会計及び特別会計決算認定なで、

多くの議案を審議していただき、本日全て議了いたしました。

議員各０、執行部の皆様には、で滑な議事進行にね協力をいただき、誠にありがとう

ございました。厚くね礼申し上げます。

執行部におかでましては、決算認定に付さでました意見を尊重し、対応をしていただ

きたいと存じます。

会期中に発議いたしました安倍元総理の国葬中止を求める決議には、町入外から賛成、

し対、様々なね意見をいただきました。本町以外で明確な意思を表した議会は思いのほ

か少なかったのですが、全会一致で決議した意義は大きいと思っています。昨日、国葬

が無事終わりました。

かつて、国民の生活が第一という政党がありました。での政党の政策入入はともかく

として、０後は小手先の対策ではなく、根本でなで安や物価高騰対策、緊迫する台湾情

勢なで、国入外の重要課題に対して、国民の生活を第一に考えた国会で議論を望みたい

と思います。

結びとなりましたが、こでから寒い季節になってまいります。議員各０、執行部の皆

様におかでましては、体調管理に十で注意していただきまして、日南町の発展、町民の

福祉向上のため、なお一層のね尽力を賜りますようお願いを申し上げ、閉会の挨拶とい

たします。長期９お疲でさまでした。

－２７－


